

# 用忠诚守护群众安全 用担当践行入警初心

## 二连出入境边防检查站全力以赴确保口岸通关顺畅

6月16日早晨8时,锡林郭勒盟二连浩特市铁路货运口岸,随着一列中欧班列鸣笛启程驶出国门,二连出入境边防检查站执勤一队民警张昊,结束了12个小时的夜班勤务,脱下防护服,经过两道消杀后走出隔离区,满脸都是口罩勒痕的他略显疲惫,这是张昊参加闭环执勤的第23天。

“铁路执勤现场施行严格闭环的勤务模式,我们5月25日进驻,6月8日应该去酒店隔离,但二连浩特市突发疫情,有的民警处于封控区、管控区,不能及时进行勤务轮换,即使是连续作战,我们也会全力以赴保证口岸通关高效顺畅。”执勤一队副队长敖日格勒充满信心地说。

二连铁路口岸是我国通往蒙古国的唯一铁路干线,也是中蒙两国贸易的重要通道,疫情发生以来,口岸通关一天也没停。二连出入境边防检查站深入贯彻党中央关于高效统筹推进疫情防控和经济社会

发展,服务促进稳住经济大盘的要求,主动加强与海关、铁路、外事等职能部门的联动协作,不断优化勤务流程,推出农副产品绿色通道、中欧班列优先查验等通关举措,全力提高查验速度,为常态化疫情防控形势下优化口岸营商环境,保障产业链供应链稳定畅通提供支持。

巡逻管控、车体检查……全站民警像钉子一样牢牢钉在口岸一线,用忠诚守护群众安全,用担当践行入警的初心。

执勤一队民警祁霖参与闭环执勤第二天,调动的命令就下来了。闭环执勤一个周期最少35天,因为疫情,执勤时间会更长。祁霖没有到点收工“撂挑子”,而是任劳任怨地“拾柴烧火”,坚持上好最后一次勤,站好最后一班岗。

6月15日上午,9辆满载新鲜果蔬的集装箱车辆,从“农副产品绿色通道”快速通关,驶往蒙古国乌兰巴托。“在疫情防控的关键时刻,我们心往一处想,劲往一处

使,帮助企业把疫情耽误的时间、造成的损失抢回来。”正在公路货运口岸执勤的执勤六队副队长孙永明介绍说,“疫情期间,公路货运口岸每天能出60个集装箱、30辆商品车,通关速度没有受到丝毫影响。”

逆行战疫情,奋斗守国门。安全顺畅的口岸通关环境,离不开移民管理警察及家属的默默坚守与无私奉献。

“说不担心是假的,但我们守的是国门,背后是祖国,我们在这里拦住了风险,就是为人民保住了平安。”执勤六队副队长包志勇参加闭环勤务的第3天接到妻子电话说,女儿就读的学校有学生核酸检测阳性,按照疫情防控指挥部的要求,女儿要被送到锡林浩特市集中隔离,必须有1名家陪同。本来照顾怀孕妻子的岳母只好陪外孙女一起前往锡林浩特,家中只剩下怀孕的妻子。带着对亲人的愧疚,包志勇始终坚守在战疫一线,兢兢业业做好

各项工作。

民警张永俊的妻子在学校当老师,发生疫情后,需要进行集中隔离,张永俊也在闭环执勤,只能把2岁多的孩子交给母亲照顾。张永俊由于每天戴手套时间过长,加上消毒液的刺激,双手出现红疹和脱皮现象,又痒又痛。他没有一句怨言,抹点抗过敏药膏,就又冲锋在执勤一线。

“媳妇,工作时做好防护,有时间就多睡会儿。”执勤五队副队长魏伟给妻子发完语音后,就投入到繁忙的口岸巡逻管控工作。魏伟的妻子是一名社区网格员,疫情发生后,两人双双奋战在抗疫一线。“忙的时候连个电话都顾不上打,幸亏前一段我父母过来了,要不然孩子在家没人照顾。”谈起家人,魏伟既愧疚又无奈。

在守护国门抗疫的战场上,像这样的动人故事还有许多。疫情之下,移民管理警察与众多逆行者一样,竭尽所能,履职尽责,不畏艰险,逆行而上。(沈翠英)

## 尽锐出击 惠泽平安



近日,我区各级公安机关夏季治安打击整治“百日行动”全面打响。行动中,各级公安机关大力整治社会治安问题、攻坚化解各类安全隐患,坚决维护社会稳定,保障人民安宁,持续巩固社会治安大局安全稳定,切实让人民群众感到安全就在身边。图为乌兰察布公安局民警矛盾纠纷排查化解现场。

沈翠英 摄

## 通辽市公安局打击养老诈骗违法犯罪成效显著

自全国打击整治养老诈骗专项行动开展以来,通辽市公安局精心组织、周密部署,充分发挥打击犯罪主力军作用,迅速发起打击整治养老诈骗违法犯罪的强大攻势。行动开展以来,通辽市公安局16起刑事案件全部告破,涉养老诈骗在逃人员全部归案,有力地震慑了违法犯罪,切实维护了老年人合法权益。

### 打好政治仗 高位统筹高效推进

通辽市公安局深刻认识到此次专项行动的重要意义,切实统一思想,全警动员、全力以赴。

高站位部署。通辽市公安局党委高度重视打击整治养老诈骗专项行动,多次组织召开局党委、调度会专门听取情况汇报;分管局领导每3天进行一次通报、调度,积极推动落实;各地主要领导靠前指挥、一线督战,确保有力有效推进。

高规格组织。通辽市公安局成立专项行动领导小组,并组织精干力量,成立专项办,抓实组织推进,统筹协调。刑侦、经侦、环食药、治安、技侦等多警种同步上案,协同作战,迅速形成强大工作合力。

高标准落实。通辽市公安局研究制定《通辽市公安局打击整治养老诈骗专项行动工作方案》,明确职责任务,细化工作措施。对于群众举报、上级交办的案件线索,区分案件性质,落实责任单位,层层压实责任。

### 打好突破仗

#### 深挖彻查每一条线索

工作中,通辽市各级公安机关分别设立举报电话和举报邮箱,广泛征集线索。同时,进一步强化数据研判、重点摸排,深挖彻查每一条线索。

突出摸排重点。通辽市各级公安机关紧盯销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”等8类重点违法犯罪行为,通过警情梳理、网上监测、网下排摸,全面搜集掌握,确保线索一条不漏。自专项行动开展以来,公安机关共接收举报线索48条,办结率82%。

突出核查实效。通辽市各级公安机关不断加强警力配备,整合资源手段,强化与行业部门、职能单位的联动,线索核查进度进一步加快。自行动开展以来,共接到转办线索7条,现已全部核查完毕,实现了线索“清零”。

突出宣传发动。通辽市各级公安机关充分运用各种媒体平台广泛宣传,揭露犯罪“套路”手法,提高群众防骗意识;综合运用悬挂宣传标语、面对面宣讲等形式,扩大宣传覆盖面,全民参与、全社会参与的氛围日渐浓厚。

通辽市公安局坚持“重拳”出击,狠抓破案攻坚,不断加大打击整治养老诈骗专项行动力度,取得显著战果。全市涉养老诈骗案件清零,全市涉养老诈骗在逃人员全部归案,追赃挽损工作成效显著。(张佳良)

## 从草原深处走出的“全国公安机关爱民模范集体”

全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上,巴彦淖尔市乌拉特前旗公安局白彦花派出所荣获“全国公安机关爱民模范集体”荣誉称号。该所模范事迹传遍内蒙古草原。

乌拉特前旗地处乌拉山南麓,东临包头市,京藏高速公路、110国道、包兰铁路横穿全境,交通便利,总面积有672平方公里,常住人口7000余人。在白彦花派出所的所长那顺吉日嘎拉看来,在这么大面积的辖区,做好派出所工作“既麻烦又简单”。麻烦的是,辖区面积大,治安环境复杂,人多事多情况多;简单的是,只要牢牢掌握“云端调解、两所共建、人熟地熟事熟”的“看家”本领,再麻烦的问题也能迎刃而解。

### 调解上“云端” 矛盾不出村

4月27日下午,那顺吉日嘎拉正盯着屏幕进行“云端”调解。视频里,3公里

外的达日盖警务室民警正在现场调解一起村民纠纷,在座的除了3位当事人,还有达日盖嘎查书记、副书记,他们也是嘎查的人民调解员。视频还连接着镇司法所,调解过程中,遇到需要司法所指导的问题时,视频便可以切换过去。这起因浇地而起的村民纠纷,经过近1个小时的视频调解,3位村民达成谅解,受损失村民也得到了相应补偿。

白彦花派出所通过“云”平台调解村民矛盾纠纷是从2019年4月开始的,乌宝力格警务室、良种场警务室、达日盖警务室、呼和警务室距离派出所较远,村民有纠纷找派出所调解既费时又费力,警务室安装视频系统后,给矛盾纠纷调解工作带来了极大的便利。嘎查书记干嘎说:“我们有了矛盾纠纷,通过视频能直接找派出所所长、司法所所长评理,村民们都心服口服。”

“云端调解、两所共建、人熟地熟事熟”就是白彦花派出所民警、辅警的“看家

本领”。近年来,白彦花派出所积极创新推行“3+N”多元联调机制、“两所”共防共建共治协作机制,积极统筹多方力量组成调解委员会,先后建立人民调解组织10个,选聘调解员35名,并创新推出蒙古包调解、马背调解、田间调解……形成了“专兼结合、优势互补、上下联动、齐抓共管”的工作格局,实现了发案少、秩序好、社会稳定、群众满意的良好局面。2020年以来,辖区治安、刑事案件发案率同比下降15.7%、12.1%,矛盾纠纷化解率达97.12%,群众办事满意度达95%以上。

### 撑起“保护伞” 唱响“平安曲”

平安是发展的前提。白彦花派出所管辖着9个嘎查和1个行政村,辖区各类场所多、人员流动性大,如何确保人民群众的合法权益不受侵害,这些都考验着派出所群防群治、打击违法犯罪的威力。

“我们派出所警力并不多,但各类案件发案数每年都大幅下降”,那顺吉日嘎拉说,“警务创新+群防群治,就是我们的工作秘籍。”

“近年来,巴彦淖尔市各级公安机关大力推进‘北疆云·智慧公安’警务应用,着力破解基层警务发展难题,以大数据和人工智能为基础的警务信息化技术,极大地提升了基层派出所案件防范和打击能力。”那顺吉日嘎拉介绍说。

白彦花派出所还积极组建了10支嘎查(村)治安巡逻队配合开展辖区夜间治安巡逻,6个嘎查(村)两年内未发生刑事案件,两年内未发生一起刑事案件,各类案件发案率较历史同期大幅下降。“做好平安工作,群众就是我们最大的后盾。”那顺吉日嘎拉说。

说到近年来的社会治安变化,商铺老板和农牧民们都深有感触,“治安越来越好了,基本再没出现过盗抢情况。”(张佳良)